

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XIX

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, lunes 11 de abril de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.370

LAS FUERZAS GALLEGAS PROSIGUEN EL AVANCE:

El Parte Oficial de la Guerra HASTA LAS 20 DE AYER

Salamanca, 10.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
En el día de ayer el cuerpo de Ejército de Galicia ocupó importantes posiciones en los límites de Vallizosa, entre las cotas 1.175 y 1.185.
Hoy han continuado su avance las tropas del cuerpo de Ejército de Navarra, ocupando los pueblos de Orcau, Bastús, San Salvador de Toló, San Miguel de Vall, San Martín de Barceñana y Mataso y avanzando la línea Vértice Corneli, cotas 1.003, Collado, Vértice de Bastús, Vértice Toló, Campaneta y Sierra del Cucú.
Al abandonar el enemigo el pueblo de San Salvador de Toló, cometió en él numerosos crímenes.
El cuerpo de Ejército de Aragón ha establecido amplia cabeza de puente en Bañuer, venciendo la resistencia que opuso el enemigo, al que se le hicieron numerosas bajas y más de 300 prisioneros, y se le cogieron varios coches ligeros y diverso material.
En el frente de Extremadura, en el límite de la provincia de Cáceres, nuestras tropas han derrotado al enemigo en el Puerto de Arrebatacapas, haciéndole sufrir un duro castigo.
En un reconocimiento practicado por las fuerzas del Ejército del Sur, al Norte de la sierra del Ducado, han sido hallados 123 cadáveres del enemigo, que, sin duda, fueron abandonados al ser rechazados hace ya bastantes días, cuando atacó nuestras posiciones.
Nuestra aviación ha averiado seriamente dos barcos en el puerto de Valencia y ha alcanzado el almacén de muelle de Borriana.
Salamanca, 10 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El funeral y sepelio de D. Bernardo Souto Bayo

Recordamos que, al finalizar la breve nota necrológica, decíamos, en el número precedente, que José Mosquera Pérez era querido por todo el pueblo de Santiago. Sus brillantes disertaciones—siempre en torno a temas patrióticos—y los «cuentos» a niños y adultos, a través del micrófono de «Unión Radio Gallega», no podemos olvidarlos, quienes, en más de una ocasión hicimos eco de sus charlas para gloriar—en aquellos tiempos—la actualidad, que encarnó, como nadie, el gran buccinero gallego. Español de cuerpo entero, Pepe Mosquera Pérez fue de los primeros que, al advenir el glorioso Movimiento Liberador de España, se enroló en las Milicias de Santiago, en donde prosiguió prestando sus servicios sin el menor cansancio. Mas, vamos a la nota informativa, objeto de estas líneas, ya que «O Vello» sigue siendo «novo» para todos los que le admiramos por sus fervores patrios. No equivocamos el camino, lector, no...

Diez y media de la mañana de ayer, domingo, 10 de abril de 1938, Segundo Año Triunfal. Cabe la estatua del que fue ilustre marino Casto Méndez Núñez, ocupamos un banco. Van llegando gentes que entran en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella. Nosotros, en el afán de informar a los lectores—no es otro nuestro papel—fuimos reanunciando por cierto que pudo costarnos el no tener acceso a la iglesia, en donde penetraríamos, a duras penas, muy poco antes de las once (hora del funeral). Las más genuinas representaciones de la ciudad ocupaban totalmente, hasta el extremo que algunos tuvieron que resignarse a quedarse en la plaza.

Dijo la Misa el coadjutor de la parroquia de San Fructuoso y Santa Susana, D. Jesús Outes Beiras.
Seguidamente efectuóse la conducción del cadáver. Delante iba el estandarte de la Cofradía de Animas. Después el Santo Cristo de la Venerable Orden Tercera. A continuación la carroza con los mortales restos del Sr. Souto Bayo. El Clero, que era numeroso, presidido D. Cándido Vare a Martínez.
La presidencia del duelo intergraban el P. Vicario de este Convento de Franciscanos, Fray Francisco Edagunde, el presidente de la Cámara de Comercio y teniente alcalde del Ayuntamiento, D. Jorge de la Riva Barón, el catedrático de la Escuela Normal, D. Miguel Labarta; el profesor de Filosofía y Letras, D. Antonio Fraguas; el almaceñero, D. Francisco Ron Mato, y el hijo político del finado, D. José Mosquera Pérez.
Detrás ingente muchedumbre, todas las clases representadas. Una nutrida caravana de «cuentos» acompañó el cadáver hasta el cementerio de Labacolla.
A los familiares del que fue estimado convecino D. Bernardo Souto Bayo y de manera espe-

cialísima a su hijo político, nuestro gran amigo D. José Mosquera Pérez, reiteramos el pésame más sentido cuantos hacemos EL COMPOSTELANO

LA SEMANA MAYOR

LOS ACTOS DE AYER

En la Catedral, iglesias parroquiales y conventuales, celebróse ayer la festividad de la bendición de los ramos.
El Sr. Arzobispo después de bendecir las palmas entre los cánonicos y beneficiados que más tarde fueron distribuidas, organizó la procesión que salió como es costumbre por los claustros y Plaza de la Quintana, comenzando seguidamente la Misa en la que se cantó la Pasión.
Por la tarde se celebró la procesión llamada «dos caudillos» que se repite el miércoles después de las horas canónicas.

EN LA V. O. T.

En esta capilla terminó el novenario dedicado a la Dolorosa y de cuyas pláticas que pronunció el P. Delfín Fernández ya hemos hablado.
A las once hubo Misa solemne y por la tarde novena y plática por el mismo orador, que estuvo como en los días anteriores elocuente.

LA PROCESION

Esta salió a las siete y media de la tarde, hora en que terminaron los cultos de la capilla.
Fue presenciado este acto religioso por numerosos fieles que se aglomeraban en las calles por donde hizo la procesión su recorrido.
Después del Santo Cristo que conducía un señor sacerdote al que acompañaban dos acólitos,



seguían los niños de la Casa de Beneficencia, numerosas personas y parte de las alumnas del Colegio de la Enseñanza con palmas; en el medio el guía de la Cofradía de la Tercera Orden que por aba D. Joaquín Poch, y una joven con los atributos de la Pasión.
A continuación iba el Ecce-Homo, llevado por cuatro sacerdotes y dando guardia los terciarios don Jesús García y don Antonio Seijas y dos sacerdotes, siguiendo la Banda Municipal y las bandadas que ejecutaban bonitas marchas.
Seguían alumbrando numero-

sas señoras todas pertenecientes a esa entidad religiosa y las alumnas externas de los Colegios de las Huérfanas y Enseñanza, niñas admirablemente vestidas significando las escenas de Semana Santa, la Dolorosa llevada por Falangistas, y Milicianos, a la que daban guardia dos sacerdotes y dos terciarios, y clero presidido por el P. Delfín Fernández.
Cerraban este acto religioso las autoridades presididas por el Alcalde.
Serían las nueve de la noche cuando la procesión entraba en su capilla de la V. O. T.

UN HEROE GALLEGO MAS

Por tratarse de una familia justamente apreciada en Santiago, reproducimos del importante periódico de la Habana, *Diario de la Marina*, lo siguiente:
«Galicia se dio entera desde los comienzos de la guerra española a la causa nacionalista. Su rica ganadería, la pesca de sus mares y de sus rías, el comercio marítimo de puertos tan importantes como los de la Coruña y Vigo, la valla de astilleros como Ferrol y el heroísmo y abnegación de sus hombres, los ofreció a la España nueva.
Fue el soldado gallego el que con su auxilio, salvó a Aranda del terrible y largo asedio de los mineros asturianos, en Oviedo. Fue el soldado gallego el que con el requeté navarro y con el falangista ganó las inmortales jornadas de Santander y Asturias. Es soldado gallego el que, bajo las órdenes de Aranda, se halló en el frente de gloria en el frente de Teruel. Son muy pocas las regiones españolas que hayan ofrecido tantas vidas a la España de Franco.

De uno de estos héroes gallegos mártir de la Patria, habla el notable periodista F. V. Bustamante, a quien conocemos ya el lector en el artículo siguiente:
«Tengo a la vista una carta de España, está fechada en 15 de enero último y el sello de procedencia es toda una evocación de aquellas páginas maravillosas que legó a la posteridad el genio de Pérez Lugín.
Viene la carta de Santiago de Compostela; la leo, y la emoción embarga mi ánimo; son párrafos que destilan pena y tribulación, pero pena y tribulación engarzadas en el más puro y españolísimo patriotismo de que tantas y tantas pruebas tienen dado los nobles hijos de aquella ciudad excelsa que lo es doblemente por poseer como diadema augusta el tesoro inapreciable de su majestuosa catedral, joya arquitectónica casi milenaria.
Dice así la carta:
«Queridos hijos: Por fin recibo noticias vuestras, por cierto las primeras, pues no siendo el cable por el santo de mamá, nada recibimos.
«Aquí todos bien; no todos, falta uno. Está con Dios en el Cielo porque era bueno y valeroso. Se me humedecen los ojos de no poder ver más su hermoso y varonil rostro. Hoy me limitaré a decirlo poca cosa porque quiero mandar ésta por el medio más rápido. En esta misma mañana legó Raimundo con permiso para acompañarnos en nuestro duelo. Magda está bien con nosotros, así como Jesúsito y las niñas. Aquí hecha un mar de lágrimas vuestra hermana, la esposa de Felipe. ¡Pobre niña sin consuelo! Procurad como

nosotros tener resignación cristiana.

«Cara al sol, al frente de sus regulares, cayó el Alférez Felipe Mata Bascoy, quien antes fuera herido dos veces en distintos frentes.

«Murió como había vivido, defendiendo los ideales de Dios y España. Raimundo fué herido una vez y Jesúsito otra. En mi mesa están los telegramas del jefe del Tabor que nos traían la fatal noticia. Tenemos pensado, y así lo quiere Pilar, traer sus restos a esta tierra buena y santa.
«Del dolor de Pilar... de sus hermanas, más vale no hablar. Del nuestro, nadie se muere de dolor ya que nosotros aun existimos. Hay un consuelo. Dios y su Cielo. Allí encontraremos a Felipe. A la querida Patria no le regalamos tampoco nuestro sacrificio. — Firmado, Santiago Mata »

F. V. BUSTAMANTE.

(Concluirá)

Ley que devuelve el honor

En otro lugar de este número se inserta una Ley del Gobierno de la Nación; una Ley que, como necesaria consecuencia, se deduce naturalmente de la premisa del Alzamiento Nacional, y que toma cuerpo en el *Boletín Oficial del Estado* no bien nuestro glorioso Ejército entrega a España la primera capital catalana.

Es ley que restablece en Cataluña un régimen de derecho público, de acuerdo con el principio de unidad de la Patria, y que devuelve a las provincias catalanas el honor de ser gobernadas en pie de igualdad con sus hermanas del resto de España.

Copiamos casi textualmente el preámbulo de la Ley. De entre sus palabras, claras, todas ellas justas como el espíritu que las llena de contenido, sobresale augusta y vibrante, esa del honor que se devuelve a Cataluña de ser gobernada, hija de España, como las demás hijas, sus hermanas.

Cataluña fué separada en mala hora de la Madre por la República. Cataluña fué centrifugada para incalificables fines. Cataluña vuelve a la honra de ser lo que fué. Y la ley se lo dice ahora cuando la hora del hecho de volver ha sonado; porque de derecho, el derecho imprescriptible de la Patria a ser una, grande y libre en su totalidad, Cataluña, como toda España, entró en la Patria desde que el sol del día 17 de julio de 1936 doró el oro y la púrpura de la primera bandera del Alzamiento Nacional.

Alzamiento que de todo en todo, en el orden político, significó la ruptura absoluta de todas las instituciones que implicaran negación de los valores que se intentaba restaurar al realizarse. Alzamiento en que la Madre puso su vida en prenda para la salvación de todas sus hijas... De todas y cuando ya sus brazos fuertes, amorosos, abrazan estrepitamente, desde el Pirineo al mar a sus hijas catalanas, abroga el Estatuto, arranca jubiosa la hoja republicana, la que las desfranza, de forma y desfigura, y las devuelve íntegro el honor de ser iguales, es decir, igualmente españolas.

Honor que retorna, en hermosa y alta, por encima y no a través ni contra ninguna natural complejidad regional, sino porque cualquiera que sea la concepción

España mira hacia Santiago (1)

LA LLAMA INMORTAL

Vibran hoy las piedras de Compostela al conjuro egregio de la Historia, peregrinan los siglos hacia su inmortal signo religioso y congreganse las almas de la humana catolicidad bajo la luz diamantina de la estrella de piadosos fulgores.

Compostela en su eternidad, en su mayestática, quieta y perenne eternidad, abre sus ojos a este día glorioso, y refleja en su faz, siempre impasible, la alegría triunfal de un despertar de siglos, la exultante leticia de sentirse de nuevo faro del Mundo y Templo de Europa, capital de Occidente y ayuda de España.

Compostela que es Historia humana y es prédica evangélica, que es tradición y es continuidad, estuvo muerta, desvinculada de su trayectoria hispánica, apartada de su destino; muerta para el tiempo y para la Historia humana; SOLO AQUELLA LLAMPA QUE EL SUBLIME CONDOTIERO DE CORDOBA PRENDIO EN SU CAMARIN APOSTOLICO, SOSTENIA COMO EN UN ANCESTRAL CULTO AL HEROE DESCONOCIDO, LA LLAMA DE LA HISPANIDAD.

Por eso hoy, al poner en lo alto, como la antifona de un secuencia, el brillo de esta fecha inmortal, que registra un hecho histórico y trascendente, toda Compostela se estremece, y hay como un rumor de piedad y de asombro, de entusiasmo y de admiración, de solemnidad y de euforia, que reanima el alma muerta de la ciudad.

Estiran las frondosas y barrocas torres su cuello de garzas y cuentan a las cúpulas, romanas en su bramantina rotundidad, el milagro de la resurrección de Compostela; y, allá abajo, en la húmeda y silenciosa soledad de las románicas estancias de Gelmírez, hay sombras impacientes que vibran con el milagro; y en la repaciente fábrica que Covarrubias ideó para humano deleite del eramista Fonseca, brillan con fulgor nunca sentido las cinco estrellas de su blasón; y el poverello de Asís recogióse en su cenobio con luces pretráfalicas de Porciúncula y bendice el milagro; y, bajo el gótico arquitebre de Bonaval reza Santo Domingo su plegaria mariana en acción de gracias; y en homenaje al Enviado de Dios, al que nos trae la vida y el milagro, lanza el Hospital Real, en el mediodía más glorioso de España, todo el carcaj rojo de sus cinco flechas, mien tras el águila de Patmos, pone sobre la noble testa del ELEGIDO, con su sombra, la bendición imperial de Isabel y Fernando.

Por eso hoy se han vuelto como locas las campanas de Compostela, porque su repique es Urbe et Orbi y se anilian y se extienden por todo el mundo Hispano y Católico las ondas de su musicalidad. Y hay en las rúas un eco de bélicos corceles, y agudo sonar de fuertes clarines, y un recio y rítmico golpear de timbales y tambores.

¡Toda España resuena en tu ámbito, toda España que canta bajo la mirada tutelar y divina de Santiago, el Tedeum Solemne del año Triunfal!

¡Santiguenses, estáis viviendo el momento más culminante de vuestra Historia, en el escenario magnífico de vuestras plazas, bajo el alerta barroco de las enhiestas torres, en la fragante y primitiva floración románica de nuestro Templo: España renueva su devoción al Apóstol; FRANCO el invicto, el glorioso, el caudillo elegido por Dios para salvación de la Patria, ciñe en un fervido abrazo a nuestro Celeste Capitán, y, con este abrazo cordial, Compostela vuelve a poner en el escudo de España la voluntad tajante de su roja espada, y el ansia etérea de su estrellado camino sideral!

Orgullosos debemos de estar hoy, todos los compostelanos, no sólo por la euforia clamorosa y triunfal, sino también por el hispano y auténtico sentido con que España reintegra a Santiago su Patronazgo.

Loemos a Dios, adoremos a Santiago y obedezcamos a Franco, hombre excepcional, ungido ya por la Divina dirección, y alcemos hoy sobre el pavés de nuestros corazones a este GRAN CAPITAN DE ESPAÑA, QUE VIENE, DESDE LOS CAMPOS DE BATALLA, A REANIMAR LA LLAMA SAGRADA DEL CULTO HISPANICO QUE ENCENDIÓ EN EL DORADO CAMARIN APOSTOLICO GONZALO DE CORDOBA.

Compostela siente en sus entrañas de cuarzo, el taladro fulmineo de la nueva luz de la Patria, y vibran los cánticos y las campanas con un sentido hispano y triunfal, nunca escuchado desde que se apagó el eco de los dorados siglos.

¡Echemos al vuelo todas las campanas; caigan las rosas y los laureles desde la pétrea gloria de nuestras torres; afinen su oro los claros clarines, y golpeen rotundos y recios los broncos tambores; clamores y victores, músicas y arengas, que toda Compostela vibre en una apoteósica, inmensa y gloriosa marcha triunfal!

¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Gloria a Santiago!

Manuel REMUÑAN.

Compostela, 25—VII—37—Segundo Año Triunfal.

(1) La hermosa iniciativa que el Consejo Político de Falange, tuvo en su última Reunión, de adoptar como símbolo de la gloriosa inmortalidad hispánica, la lámpara votiva que GONZALO DE CORDOBA dedicó al Apóstol Santiago y que arde perennemente en el Camarin del Santo Apóstol, nos trajo a la memoria la preciosa alocución, que nuestro distinguido colaborador y cultísimo profesor de la Universidad, D. Manuel Remuñán, pronunció desde el micrófono de Unión Radio, el día 25 de julio último, y en la que se aludía bien determinadamente a este ardiente símbolo de un culto patriótico y ancestral. Alocución que hoy reproducimos por considerarla de actualidad.

de la vida local que inspire futuras normas, es precisa, para la unidad de la Patria, la exaltación de la unión fraterna entre todas las partes integrantes de toda nacional.

España vuelve a ser España, y por eso, Cataluña a ser Cataluña. Es que se va deshaciendo, con la batalla y en las leyes, la obra secular de desnaturalización del ser hispánico. El Gobierno de la Nación lo rehace, firmando cuanto se negó devolviendo cuanto se quitara; con paso firme, con visión certera, con amor intenso, con razón oportuna.

El Estatuto Catalán se deroga y Cataluña, por lo mismo, vuelve al honor que le devuelve España con sus gloriosas armas.

EXERCICIOS ESPIRITUALES

El Hijo Pródigo, fué el tema de éste sacó el P. Brunet el sábado último admirables consecuencias. Las Lógicas consecuencias que naturalmente se

desprenden al hacer el análisis de la divina Parábola.

Pidió su herencia, se la entregó su padre y el hijo la malbarató. Nada se había vuelto a saber de él hasta que un día, después de haber pasado mucha hambre y de haber estado sometido a los más bajos y raros oficios, arrepentido ahorró su casa y se dispuso a retornar a ella.
Y el padre le vio venir... Uno y otro día iba el padre por aquel camino por donde su hijo hubiese de marcharse. Uno y otro día ansiando el regreso del hijo de sus entrañas. Un día, y otro, y otro esperándole... Y le vio venir; por fin. Y el corazón del padre se enterneció. Y sus brazos se abrieron para estrechar en ellos a la pobre oveja descarriada.

Los escribas y fariseos que escuchaban de Jesús Cristo, cuando el Señor se remanaba con los más pobres y sencillos hijos de todas sus compunciones, cada palabra de Jesús era una brasa encendida que caía en el corazón seco de la chusma envilecida.

- INVITACION -
MARÍA-VISITACION VALES DE CASTRO
Suplica a las damas santiaguesas su asistencia con vela a la solemne procesión que saldrá de la Iglesia de Santa María Salomé a las 22 horas del día 15 del actual, para dar un mayor realce a este acto y como afirmación de Fé al demostrar, una vez más, su contribución ante la Soledad de la Santísima Virgen.

NOTA.—Es deseo de la Cofradía que las Señoras y Señoritas asistan con velo y sin peinetas.
Si no saliese la procesión se recogerán las velas en la Iglesia de Santa María Salomé.

Cintas para máquinas de escribir : EL SOL, Papelería

Del Hijo Pródigo y del padre perdonador les hablaba Jesús; pero los escribas y fariseos no pensaban — la mayoría, al menos — ser hijos pródigos ni padres perdonadores y, por lo tanto, buenos.

nos ha visto marchar, pensando entristecido si volvería a vernos, puesto que éramos libres y de nosotros dependía volver o no volver...



CARTEL DE LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Actividad

La Falange compostelana entra en un período de intenso trabajo. Una jornada histórica tenemos a la vista. La próxima llegará a Santiago del camarada ministro de «Acción Sindical», González Bueno, acompañado de otras jerarquías del Movimiento.

El camarada Jefe Local, Souto Vilas, habló hoy por la radio para explicar al pueblo de Santiago la importancia inmensa que desde el punto de vista local y nacional entraña la concentración histórica del día 19.

Ha dispuesto la Jefatura de Prensa y Propaganda que todas las tardes desde las siete en adelante se radie una emisión especial desde la emisora local, dedicada a exaltar los valores morales e históricos del «Fuero del Trabajo».

«El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo. Limitará convenientemente la duración de la jornada para que no sea excesiva, y otorgará al trabajo toda suerte de garantías de orden defensivo y humanitario.

«Leed atentamente el «Fuero del Trabajo». Escuchad el 19 al camarada ministro González Bueno. En el «Fuero del Trabajo» está la alegría y seguridad de tu hogar.

La Central Nacional-Sindicalista y la Patronal de Santiago

Leo en la Prensa local, con el título de «Federación Patronal de Santiago», un comunicado o nota, en la que después de dar cuenta de la constitución de la nueva junta directiva, de la citada asociación o sindicato de clase, se atribuye unos propósitos y fines, que me veo obligado, como Delegado Comarcal Sindicalista de la C. N. S., a refutar categóricamente; pero antes creo conveniente puntualizar, que todavía estoy esperando alguna contestación a la invitación pública, que hice a la repetida asociación patronal, radiado y publicada en la prensa, en el momento de hacerme cargo de la Central Nacional Sindicalista, fundiendo en un solo organismo las dos Centrales o grupos de Sindicatos de clases, que creó F. E. T. y de las J. O. N. S., como medio de llegar a la total desaparición de los sindicatos o asociaciones de clase, que son fundamentalmente opuestos al Estado Nacional Sindicalista, impanta

do en España por el Generalísimo Franco, jefe del Estado Español y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En lugar de contestación pública o privada, me encuentro con una nota, en que la asociación patronal, dice entre otras cosas, que «espera que las acertadas disposiciones que han de tratar del magno documento del FUERO DEL TRABAJO, que toda España aplaude, y nosotros los primeros, marquen la trayectoria a seguir, por la que esta patronal entrará resuelta y sin reservas...» como esto puede envolver una contestación disimulada a mi invitación salgo al paso y digo a la asociación patronal de Santiago, que la trayectoria que espera, la marca bien claramente el Fuero del Trabajo, al decir en su capítulo XIII que «TODOS LOS FACTORES DE LA ECONOMÍA SERÁN ENCUADRADOS POR RAMAS DE LA PRODUCCIÓN O SERVICIOS EN SINDICATOS VERTICALES.»

Elo supone, que no caben en la España Nacional ninguna clase de asociaciones o sindicatos de clase, o resistencia, sino sindicatos por ramas de producción que acojan en su seno a los patronos, a los obreros y a los técnicos; y como la asociación patronal de Santiago es, como su nombre indica, una patronal, tiene bien clara su trayectoria: cumplir el Fuero del Trabajo, que es ley de la España Nacional, y disolverse; o bien ingresar en la Central Nacional Sindicalista para laborar por nuestro lema: la Patria, el Pan y la Justicia.

No he de terminar sin rechazar con energía, evitando con ello un manifiesto engaño de la opinión pública, la afirmación de que «la patronal de Santiago advino a la vida para armonizar intereses de clases...»; advino, como su nombre y sus actos evidencian, para defender los intereses de la clase patronal, pues mal puede armonizar los intereses de clase, una asociación integrada por una sola clase.

¡Arriba España!

Santiago, 11 de abril de 1938. II Año Triunfal.—Firmado, Juan B. Fuentes

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Tercio de Santiago

Servicio para el día 12 de abril de 1938

Jefe de Cuartel

Jefe de Bandera, Luis Estévez Rodríguez

Oficial de Guardia

Jefe de Falange, Alejandro Noya Pérez

Oficial de Vigilancia

Jefe de Falange, Gabriel Plata Agrelo

A las nueve de la mañana PREVENCIÓN

Tambor

Luis Guerra Asorey

Falangistas Urbano Fraga Vázquez Ramón Lareu Montaña Adolfo Torres Escaró

CARCEL Jefe de Escuadra Vicente Viñas Narque

Falangistas Ramón Barca Boullón Antonio Ríos Pérez Nemesio Ron Ares Modesto García Deaño Lino Torre Silva Aquilino García Fernández

IMAGINARIAS Jefe de Escuadra Jesús Mata Bascoy

Falangista Pedro Gasamans Gerpe

A las nueve de la noche PREVENCIÓN

Falangistas Mignel Requena Arabi José Viqueira Silveira Juan Castro Pazos

CARCEL Jefe de Escuadra Ramón Montero Quiroga

Falangistas Moisés García Herrero Nicolás Fernández Vales Julio Baluja Marcos Ricardo Fachal Martínez Manuel Souto

IMAGINARIAS Jefe de Escuadra Francisco Iglesias Castro

Falangista Joaquín Monterroso

Servicio de antiaeronáutica

Subjefe de Centuria Domingo Casas Magán

Subjefe de Falange José Nieto Valiñas

Falangistas Genaro Mochales Guijarro Idefonso González Noya Domingo Romero del Ario

Escuela de trenes con la Guardia civil

Salvador Harguindey Salmonte Santiago, 11 de abril de 1938

II Año Triunfal.—De orden del Jefe de Tercio, el Jefe de Centuria Ayudante, Antonio Romero Escudero.

EN CAPITOL

El grandioso programa de mañana a precios extra populares. «Sucedio una noche», con los dos humores de la padtalla Clark Gable y Claudette Colbert.

Mañana ofrece la pantalla de esta sala suntuosa una maravilla cinematográfica premiada por la Academia de las Artes de Hollywood.

«Sucedio una noche» con Clark Gable y Claudette Colbert, nada nuevo vamos a decir de esta pareja, cuyo solo anuncio es la mejor garantía del film en que intervienen.

Es indudable que es la película más afortunada por ser protagonizada por las dos estrellas que por primera vez reunen su arte y cualidades de actores únicos en una película maravillosa y bella.

En «Sucedio una Noche», no falta nada, es el film más completo, dirección, realización, fotografía, interpretación, estrellas, música.

«Sucedio una Noche» es el film de la juventud por su aegria, dinamismo etc., etc.

Los arbitros municipales

Recaudado el día 10

Central, 35.70 pesetas Matadero, 676.00 Cornes, 71.40 Camino Nuevo, 144.30 Coches, 93.45 Hórreo, 111.65 Sar, 59.80 San Pedro, 62.15 San Cayetano, 75.25 Vista Alegre, 70.40 Tarás, 13.10 Carmen, 22.65 San Lorenzo, 15.40 Plaza Mercado, 409.95

Principal

Mañana Martes Popular Butaca: 0.50

La original y deliciosa película Warner Bros

NADANDO EN SECO

Éxito grandioso de la encantadora GINGER ROGERS y el popular cómico JOE BROWN (BOCAZAS) Butaca: 0.50

Fajera, 79.70 Degüello, 98.10 Total, 2.039.00

Reconocimiento sanitario

Matadero, 44.00 Cornes, 3.00 Camino Nuevo, 1.00 Carmen, 1.00. Total, 49.00

—Anteayer, día 9, se recaudaron: por consumo, 3.375.74 pesetas, y por reconocimiento sanitario 280.60.

NOTICIAS

Contrajeron matrimonio en la Real Colegiata de Sar, el sargento de ingenieros don Benito López Pose con la señorita Elvira López Manero; fueron padrinos por el padre del contrayente don Benito López y la madre de la desposada doña Cousuelo Manero.

A continuación los invitados fueron obsequiados con un lunch en casa de la novia. Los novios salieron en viaje de luna de miel a varias poblaciones de la Región.

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, de Pontevedra, se ha visto ayer un recurso promovido por doña Herminia Negreira Silva, contra acuerdo de la Comisión Gestora de la Diputación por el cual se le concede a la recurrente, como viuda del funcionario don José Alvarez Limeses, la pensión del 25 por 100 del sueldo que disfrutaba, en lugar del 50 que le correspondía.

Defendió a la recurrente el abogado señor Casas.

Como este año no se celebra en la Santa Iglesia Catedral la Misa de Comunión para hombres que en años anteriores se venía celebrando, por privilegio especialísimo de Su Santidad el Papa, la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica organiza la Comunión general en todas las parroquias de esta ciudad recordando a todos sus componentes y a todos los hombres en general a tan solemne acto el día de Jueves Santo, pudiendo ser acompañados de todos sus familiares, pues siendo la parroquia la Madre Espiritual de todo buen ciudadano rogamos atiendan a este llamamiento los buenos católicos ayudando con su presencia a solemnizar en todo lo posible en sus respectivas parroquias, los cultos de esta Santa Semana de Pasión, pidiendo a Dios Nuestro Señor por aquellos seres queridos que en todos los frentes de combate están luchando por Dios y por España.

Salió ayer para Burgos nuestro querido amigo el culto sargento del Grupo de Artillería que guardaba esta plaza, don Manuel Camaño, hijo político de nuestro apreciado amigo el inteligente maestro sastre, don Manuel Camaño.

En la iglesia parroquial de Santa María la Real de Sar contrajo el sábado matrimonio la bellísima señorita Amelia Villanueva Quiñán y don Rafael Laborde Berdunnes.

Bendijo la unión el párroco de esa feligresía don Enrique Campos Piñero.

La novia vestía un riquísimo traje de viaje.

Apadrinaron a los contrayentes don José Villanueva Santomil y doña Paulina Berdunnes padre y madre de los conyuges.

Firmaron el acta como testigos don Francisco Ron Mato, don José Carballeira, don Eugenio Gran de Vázquez, don Leonardo Laborde y don Francisco Laborde.

Terminada la ceremonia, los

Capitol

Mañana: 5 1/2, 7 1/2 y 10 3/4

GRANDIOSO PROGRAMA A

Precios Extra-populares CLARK GABLE y CLAUDETTE COLBERT

en la bellísima película gran premio de la Academia de las Artes de Hollywood

Sucedio una noche

La mejor interpretación de esta feliz pareja, todo encanto... alegría... amor y juventud.

Un film dinámico cien por cien

Sesión: 0.50 Butaca: 0.80

contrayentes e invitados dirigieron al Hotel «La Perla», donde fueron obsequiados por los señores de Villanueva Santomil con un lunch admirablemente servido por esta acreditada casa.

Los novios, a los que deseamos una dicha eterna, salieron para Valladolid, Zaragoza y Sevilla, donde pasarán estas fiestas de Semana Santa.

Parece que el Ayuntamiento dará a la procesión de la Cena que sale el día de Jueves Santo una solemnidad extraordinaria. Será presidida por el Gobernador civil Sr. Muñoz, que con su distinguida esposa pasará ese día en Santiago, llegando por la mañana para admirar nuestros monumentos.

Es probable asistan dos bandas de música, y acaso una de ellas sea la del Regimiento de Marina o la municipal de Villagarcía.

Se encuentra en esta ciudad con su señora, el Profesor Auxiliar de Dibujo y oficial Administrativo del Instituto Nacional de El Ferrol, don Victor Bartolomé Perales.

Fueron pasados hoy al libro de nacimientos del Registro Civil los nombres de Juan Luis Selas Carro, María López Tejo, Lourdes Rego Calviño, Pilar Correa Couceiro, María de la Paz Mallo Blanco, Dolores Villaverde da Torre y Angela Rey Lameiro.

Victima de aguda enfermedad, falleció en Santiago el alumno de quinto año del Instituto D. José Valdés Parga.

Muy querido de sus profesores por su aplicación y aprovechamiento y de sus compañeros por las buenas condiciones de su carácter que le hacían gozar de la estimación de todos.

A sus padres, lo mismo que a sus hermanos, abuela y demás familiares acompañamos en la condolencia.

Recibió ayer sepultura el cadáver de D. Amanda Pérez López de 81 años, soltera, muerta en el Asilo del Camino Nuevo.

Mañana les corresponde hacer efectivos los recibos mensuales del Aeropuerto a los vecinos de las calles de Calderería, Tránsito de la Quintana, Plaza de los Literarios, Castro, Plaza de la Universidad, Plaza del Instituto y Entreplazuelas.

En San Miguel

Ayer, domingo, dieron comienzo los Ejercicios Espirituales para las aspirantes de la Juventud Femenina de A. Católica del Centro parroquial, dirigidos por el párroco y el consiliario del Centro.

Jueves.—A las ocho y media comunión general para las distintas ramas de A. C. de la parroquia. A las diez los Oficios.

Viernes.—A las ocho saldrán de la iglesia, los Pasos, para la Ceremonia del Encuentro, que se celebrará en la Plaza de los Literarios, organizándose a la terminación la Procesión. A la recogida empezarán los Divinos Oficios. A las tres de la tarde tendrá lugar el Ejercicio del Via Crucis que se celebrará solemnemente, a iniciativa de Juventud Femenina de A. Católica de la parroquia.

Sábado.—A las ocho, comenzarán los Oficios, con la bendición del fuego y pila bautismal. El párroco encarece a sus feligreses la asistencia a estos cultos.

«Nadando en seco». Mañana en el Principal

Mañana martes tendremos ocasión de admirar en la pantalla del Principal, la divertida y originalísima superproducción Warner Bros, titulada «Nadando en seco». Trátase de un film cuya estridente comicidad contrasta

con el bello y sentimental ambiente que le sirve de guion, y precisamente de este contraste animados por los más dinámicos y vivos momentos, surge el gran atractivo de espléndida superproducción.

Ginger Rogers la adoradora y simpática constituyen una verdadera incorporación al papel de protagonista, sirviendo de pareja a los protagonistas principales, como es el caso de Joe Brown (Bocazas) cuyo cine cinematográfico triple acción fuerza, simpatía y comedia constituye uno de los más perfectos y definitivos éxitos del cine.

«Nadando en seco» hará mañana a todo Santiago, acudir para admirar a sus astros predilectos y al mismo conjunto de jóvenes estrellas que en este simpático film les secundan.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Observándose que son muchas las personas que dejan de salir a las Autoridades al aparecer en las calles en público y a guiso de burla saludan no lo hacen temiendo el brazo, sino desconfiando, se recuerda la obligación de saludar con el brazo extendido además de a nuestro Comandante Jefe del Estado, a los Ministros de las Autoridades Regionales y de las Autoridades de la provincia y de los pueblos en que residen, con una muestra de adhesión al Gobierno y al Ayuntamiento Nacional.

Santiago, 10 de abril de 1938. II Año Triunfal. El Comandante Militar.

PÉRDIDA de un billete de cincuenta pesetas desde la casa de las Huérfanas a la Rúa de Villar. El que lo haya encontrado se servirá entregarlo en el Colegio de las Huérfanas, donde se gratificará.

COMPRO CASA que reúna buenas condiciones para negocio preferiéndola en Preguntorio, Caldeira, Huérfanas, Avenida de General Franco, Calle de Caldeira, Soto o, o General Mola. Invertiría de veinte mil a cincuenta mil pesetas. Para ofertas dirigirse urgentemente por escrito a G. A. Apellido número 23.

TRASLADO.—El conde Procurador de los Tribunales Andrés Vilarelle Vázquez, traslada de la calle de los Larios para la de A tamira número 2.º piso.

CLINICA DEL DR. MERINO Enfermedades de la Piel, Venreas, Vias urinarias.—Preguntorio, 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

RADIO marca «Crosley», lámparas, se vende Dan en esta Administración.

CASAS Argüelles, número 12. Argüelles, número 12. Argüelles, número 12. Argüelles, número 12.

ENRIQUETA SILVA DE GONZALEZ, Profesora en Parto, con matrícula de Honor por el Excmo. Sr. D. Juan de Dios, número 21 de la calle de las Huérfanas (Almacenes Omeiga).

ENRIQUETA SILVA DE GONZALEZ, Profesora en Parto, con matrícula de Honor por el Excmo. Sr. D. Juan de Dios, número 21 de la calle de las Huérfanas (Almacenes Omeiga).

Pruebe usted el «BUENAS» chocolate sin azúcar ni esencia de cacao con Teobromina, Fato Calco, Hidratos de Carbono, Proteínas, etc., nutritivo y esencial para niños si se quiere adquirir un buen desarrollo de cuerpo (Dr. R. Casares) La librería pesetas.

CASCARILLA superior de paladar riquísimo

Academia CISNEROS

Bachillerato e Idiomas.—Carreras especiales.—Preparación Universitaria.—Ingreso en la Segunda Enseñanza.—Clases de cultura general paraadultos.

HUÉRFANAS, 29, 1.º (esquina a Calvo Sotelo), edificio del Café Imperial SANTIAGO DE COMPOSTELA

Director: DR. D. JOSÉ GAVIRA

Subdirector: DR. D. Calixto García Seoane

Secretario: D. Antonio Couceiro Freijomil

Desde el primero de abril funcionará una sección de Preparación de Ingreso para el Instituto, dirigida por el Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro Nacional D. Valentín García Seoane.

Horas de matrícula: de cuatro a ocho de la tarde Enseñanza rápida del idioma alemán en cursos trimestrales (días alternos).

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY (Antes Sanatorio Bacariza)

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. De la Beneficencia Municipal de Madrid, por oposición.

Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, termia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones.

Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno.

SANTIAGO DE COMPOSTELA Ramírez, 3 : : Teléfono número 1541

ÚLTIMAS NOTICIAS

Lotería Nacional Premios mayores

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Table with 3 columns: Premio, Cantidad, and Descripción. Includes amounts like 34.753, 30.678, 15.864, 28.241, 33.716, 40.160.

La Semana Santa En Sevilla

Salamanca.—Han dado comienzo las tradicionales fiestas de Semana Santa en Sevilla, estando la población animadísima por el gran número de forasteros que acudió a esta capital para presenciar las solemnes procesiones.

En la Catedral

En la Catedral se celebró ayer la bendición de palmas, oficiando el cardenal Segura.

Las Cofradías

Por la tarde desfilaron varias Cofradías, figurando la de la Santa Ceja, de la que es hermano mayor el general Franco.

Queipo de Llano

El Generalísimo Franco delegó en el general Queipo de Llano para que le representara, quien fué objeto de grandes muestras de simpatía durante todo el trayecto, dándose vivas a Franco.

Más Cofradías

También desfilaron las Cofradías del Santo Cristo del Amor y la de la Estrella de Triana, cuyas imágenes fueron mutiladas por los marxistas y que han sido restauradas magníficamente.

La huida de milicianos A Francia

Salamanca.—Continúan pasando la frontera de Francia centenares de milicianos rojos, que huyen ante el impetuoso avance de las fuerzas del general Franco.

Mujeres, niños y ancianos

Asimismo han llegado gran número de mujeres, niños y ancianos, que han sido obligados a evacuar por los milicianos rojos.

En período de instrucción

Gran número de milicianos jóvenes, pertenecientes a los partidos anarquista y comunista, que actualmente se hallaban en período de instrucción llegaron ayer a Cervera.

Otra vez a Barcelona

Estos milicianos serán enviados nuevamente a Barcelona para enrolarlos en las brigadas marxistas.

Dos trenes especiales

Anoche salieron dos trenes especiales con dirección a Barcelona, conduciendo gran número de milicianos de los huidos del frente de Aragón.

Pídese el reconocimiento De la España de Franco

Salamanca.—Dicen de París que un periódico de los más sensatos de aquella capital publica un artículo en el que dice al Gobierno que es conveniente no

perder tiempo alguno para establecer relaciones con el Gobierno del general Franco.

La votación En Alemania

Salamanca.—En Berlín y en la plaza donde está el palacio en el que se aloja el Führer Canciller, se congregó anoche una inmensa multitud que aclamó a Hitler con motivo del triunfo obtenido en el plebiscito.

Estadística

Según los datos estadísticos de última hora, la victoria obtenida por Hitler supera a lo que el mismo esperaba.

El número de votos emitidos ha sido de 49.326.971 o sea el 99,55 por cien de los alemanes que tienen derecho a voto.

Continúa el escrutinio

El escrutinio continúa aún y por lo tanto hasta ahora no se conocen datos concretos, aunque las noticias que se reciben acusaban una victoria aplastante como no se soñó jamás.

El nuevo Gobierno francés Declaración

Salamanca.—La declaración del nuevo Gobierno presidido por Daladier, contiene el extremo de que se continuará como antes lo concerniente a política exterior, manteniendo firme el acuerdo de no intervención en España.

Daladier no durará mucho

Toda la prensa francesa se ocupa ampliamente de la solución dada a la crisis, coincidiendo en que el nuevo Gobierno no es todo lo fuerte que se necesita para resolver la grave situación en que se encuentra Francia.

Conflictos sociales

Los conflictos sociales siguen aumentando y los comunistas y anarquistas amenazan con la huelga general para presionar al Gobierno con objeto de que inter venga en favor de los marxistas españoles.

Los socialistas

Si los socialistas no se deciden a apoyar al Gobierno, éste no durará mucho y por lo tanto no resolverá ninguno de los problemas pendientes.

Academia de Corte y Confección A CARGO DE LA

SRA. MARIA JOSEFA VARELA MARTINEZ Rúa Nueva, 57, 2.ª izqda.

Se admiten alumnas con derecho a confeccionar toda clase de prendas para su uso.

HONORARIOS MÓDICOS

SE DESPIDE LA -LOTERÍA SEVILLANA-

SORTEO EXTRAORDINARIO DE GRANDES PREMIOS

DIA 21 DE ABRIL

Premio MAYOR, Un millón de Ptas. Segundo premio, Medio millón. Tercer premio, Doscientas mil. Cuarto premio, Cien mil. 5 premios de 10.000 pesetas. 10 idem de 5.000 idem.

Tienen aproximaciones y centenas los cuatro premios mayores. Además 577 premios de 1.250 ptas.

Último Sorteo de la Lotería Sevillana

Se vende

la casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

Se alquila

casa amueblada en calle céntrica, para una familia. En la Rúa del Villar, 13, 2.º, darán razón.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

ALQUILO: Parte del portal de la casa Senra, 7. Razón: Peluquería IDEAL. Senra, 5.

Subasta voluntaria

Se vende en pública subasta, la finca de labradío, nombrada Agra de Barreiras, de unos veintinueve ferrados en sembradura, que está a espaldas de las huertas de las casas de la calle de San Lorenzo de esta ciudad. Es terreno de buena calidad.

La subasta se celebrará en la Notaría del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, el día 25 de abril próximo, a las once horas.

Se arrienda

el segundo piso de la casa número 16 de la Carrera del Conde, recientemente restaurada, con varias habitaciones bien soleadas, cocina económica, agua corriente, etc. Tiene también una magnífica bohardilla. Informarán en la Portería del Seminario.

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Kcheveny CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica. Senra, 9 Teléfono 1241

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

¡Atención!

Por enfermedad de su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos y comidas, muy acreditado, y con mucha clientela, en sitio céntrico. Darán razón, Rúa Traviesa, 27.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO MONTERO RIOS, 17, 2.º Santiago

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir:

Un botellín MARTINI & ROSSI

que se encuentra a la venta en los principales establecimientos.

Depositario: LUCIO BUJIDOS TRISTAN, Ultramarinos, Tel. 1054. Representante: ENRIQUE RODEIRO, Tel. 1696.

Gran Tintorería "España"

SIN IGUAL EN GALICIA Limpieza perfecta con hidrocarburos CHARPLES, Tintes en todos los colores y sobre negro.—Lutos al día.—Curtidos, tinte y lustrado de peletería.—Tinte del cuero, gabanes, bolsos, etc.—Plisados todas formas.

Casa central: SANTIAGO—Teléfono 1.028

Sucursales: VIGO, Elduayen, 29—ORENSE, Paz, 12.—PONTEVEDRA, M. Quiroga, 21.—T. P. O. San Pedro 99, etc.

Chocolates AMENEDO

PÍDALOS SIEMPRE Esta Casa, para comodidad de su numerosa y distinguida clientela, tiene un depósito de sus ricos CHOCOLATES en la Confeitería LA VASCONGADA, Toral, número 10.

LA LEGISLACIÓN A LA MANO sólo la tendrá siempre con la colección titulada

REPERTORIO CRONOLÓGICO DE LEGISLACIÓN DE ARANZADI

El libro de 1937, comprendiendo todo lo promulgado con carácter general en este año, con sus índices, notas y multitud de referencias que lo hacen perfectamente manejable aun para los menos versados, está ya a la venta en las principales Librerías de Galicia.

CAFES únicos por lo selectos y aromáticos. CASA AGRASAR, SANTIAGO.

BUJAN — CIRUJANO CALLISTA. Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a dos. Rúa del Villar, 66, principal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad PISOS PARA ALQUILAR

Altamira: el piso 2.º de la casa número 14. Algalia de Abajo: la casa número 21, 2.º. Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa número 35. Algalia de Abajo casa número 29. Algalia de Abajo: el 2.º piso de la casa número 24. Anteañares: el piso 1.º de la casa número 2. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa número 44. Avenida del General Franco (Hórreo) bajos de la casa número 44 y 46. Avenida Rosalía Castro: el piso 1.º de la casa número 2.

Avenida de Rajoy, 14: el piso 1.º de la casa número 2. Brillares: el bajo de la casa número 5. Calle de José Antonio Primo de Rivera (Virgen de la Cerca), el piso número 29. Calle Nueva: el piso 1.º y buhardilla de la casa número 39. Cardenal Payá, 12: pisos 1.º y 2.º del bajo parte de atrás de la misma casa. Carrera del Conde: el entresuelo número 13. Castrón d' Ouro número 12: se alquilan cuatro pisos. Avenida de Figueroa: dos habitaciones en el piso 1.º (despacho u oficina de la casa número 6. Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa números 5 y 6. Carrera del Conde, el piso 3.º de la casa número 12. Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindoy. Entremurallas: el bajo de la casa número 8, propio para café, bar o taberna. Enseñanza, el piso 1.º de la casa número 9. General Mola: piso 1.º de la casa número 12. Hórreo: el piso 1.º de la casa número 21. Huertas, 2.º piso de la casa número 23. Preguntoiro: el piso 1.º izquierda de la casa número 28. Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa número 3. Rosalía de Castro: el bajo de la casa número 6 duplicado. Rúa Nueva: toda la casa número 35, excepción del bajo. Rúa Nueva número 10: el bajo. Rúa Nueva 14: el 2.º piso. Razón número 9. Rúa del Villar número 26: el bajo. Rúa del Villar, el piso 3.º y el bajo de la casa número 33. Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74. Rúa del Villar, el piso 2.º de la casa número 19. Rúa del Villar número 4: el piso 1.º. Rúa del Villar, 27: segundo piso. Rúa del Villar, 57: e piso 3.º. San Francisco número 18: el piso 1.º. Tras de Salomé: el bajo de la casa número 2.

VIVA ESPAÑA! LOTERÍA SEVILLANA

Sorteo de grandes premios 21 ABRIL 1938

Premio mayor: Un millón de pesetas Se vende en la Administración de la Calderería.

Hay billetes a 250 pesetas. Décimos a 25 idem. Participaciones a 1 y 2 idem. A jugar en el último sorteo Sevillano para pescar el gordo. Se sirven pedidos. Administrador, Rogelio Abrales.

Venta

de la casa de nueva construcción, sólida y moderna instalación, emplazada en la principal avenida de "Ensanche", calle del Doctor Teijeiro. Para más informes en la misma.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número cuatro moderno de la calle de la Conga de esta ciudad, compuesta de bajo y cuatro pisos al os, libre de toda carga e inscrita en el Registro de la Propiedad. Para informes en la Notaría de D. Laureano Sigler Fernández, Rúa Nueva número 21, primer piso.

Ignacio Castro Iglesias Médico

Consulta de Enfermedades interinas. Especialista en las del pulmón y corazón. Horas de cuatro a seis. Virgen de la Cerca número 5.

Venta voluntaria

Se venden las tres sextas partes de la casa número 6 del Camino Nuevo, hoy Avenida de Rosalía Castro, de esta ciudad. La subasta tendrá lugar a las once horas de la mañana del día 12 de abril próximo, en la Notaría del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga 8, bajo.

Habitaciones

Se alquilan dos habitaciones independientes con balcones a la calle, propias para oficinas, consultorio o casa anéxiga, o amuebladas (o sin muebles) a personas honorables, con pensión o sin ella, en el primer piso de la casa Rúa Nueva número 1, donde se puede tratar de dore en adelante.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 18 de la calle del Preguntoiro. Para informes, Bautizados, 21.

Venta de casas

Se venden dos casas en la calle de la Senra; una en la Fuente de San Antonio; otra en la Virgen de la Cerca, y tres en la Avenida de Rca la Castro, todas estas con huerta unida. Precios de 27.000 pesetas a 150.000. Para informes GUMIL, Carrera del Cor de, 17. Teléfono 1615.

Funeraria "EL OCASO"

DIRECTOR JOSÉ RANALES Esta Agencia se encarga de trasladar y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

La Familia DEL SEÑOR D. Bernardo Souto Bayo (Q. E. P. D.) Da las más rendidas gracias a todas las personas que se han dignado asistir al funeral de entierro y conducción del cadáver, y por lo que les vivirá eternamente agradecida. SANTIAGO, 11 DE ABRIL DE 1938.

EL JOVEN JOSÉ MARÍA VALDÉS PARGA ALUMNO DE 5.º AÑO DE BACHILLERATO, VOCAL DE PIEDAD DE LA U. D. DE JUVENTUD MASCULINA DE ACCIÓN CATÓLICA Ha fallecido en su casa de Santiago el día 10 del actual, a los 15 años Después de recibir los auxilios espirituales Sus padres Don Cesareo Valdés Abente, Registrador de la Propiedad de Celanova (Orense) y Doña María Teresa Parga Pondal; hermanos Matilde, Jaime, M.ª Lourdes, M.ª Teresa y Mercedes; su abuela Doña Matilde Pondal viuda de Parga; tíos, primos y demás parientes Participan tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral que se celebrará en la capilla del Pilar mañana martes día 12, a las diez y media, y seguidamente la conducción del cadáver; por lo que dan gracias. Todas las Misas que se celebren dicho día en la referida iglesia, serán aplicadas por el alma del finado. CASA MORTUORIA: CARRERA DEL CONDE, 14. Santiago, 11 de abril de 1938.

